
 

PROCES-VERBAL 
COMMISSION DEPARTEMENTALE DE L’ARBITRAGE 

(C.D.A.) 

Réunion du Vendredi 21 Octobre 2022 (19 h) au siège du District à Epernay 

Président : Julien SAUCIER 

Membres présents : Eric AMEDRO – Denis BERTIN – Steven CHOISEL – Luc Claude 
CLERGE – Stéphane DESANLIS – Bertrand GAUDRILLER – Patrick MARTINEAU – Gilles 
MOREAU – Valérie OUDART – Gael THOMAS 

Membres excusés : Olivier JOBERTY – David DEUDON – Gatien PIERROT et Christophe 
DELISSUS 

Aucun arbitre du District n’a demandé à assister à cette réunion. 

1 -  Accueil et infos diverses 

• La CDA adresse ses félicitations à Renaud POTIER pour la naissance de son fils 
Bob. 

• Pierre MODE sera observé par Patrick Martineau pour que la CDA lui attribue un 
groupe de niveau dans lequel il sera désigné. 

• Julien revient sur l’entrevue qui s’est tenue entre Gatien, Julien, Jean Marc Oudin et 
René Molle suite à la convocation par le District au sujet des « dires » de notre 
secrétaire lors du rassemblement de Septembre. Gatien confirme qui abandonne le 
secrétariat de la CDA mais qu’il souhaite continuer sur la partie discipline interne et la 
CDA y est tout à fait favorable étant données ses compétences. Suite au retrait de 
Gatien au poste de secrétaire, la CDA a demandé à Jean Philippe Petitjean 
d’occuper ce poste. Le président de CDA proposera ce nom au prochain CODIR du 
28/10. 



• La CDA apporte tout son soutien à Adrien et Xavier Lefevre suite aux évènements 
subis lors d’une rencontre de U15 R2. 

• Un arbitre est suspendu à titre conservatoire suite à un comportement lors d’une 
rencontre. 

• La CDA a reçu une demande d’un arbitre souhaitant rejoindre la CDA. Nous le 
remercions de sa candidature mais la CDA étant complète pour le moment, nous 
gardons sa candidature sous le coude au cas où une place se libèrerait. 

• Félicitations à Shanice CHARLES, Léo COUAILLER, David COURMONT, Mathis 
DELISSUS, Cédric GORONFLOT, Stève LEBEL, Jeff NOEL et Sébastien THOMAS 
pour leur réussite à l’examen de Ligue. 

• Tom COURLEUX, Antoine DALIGAUX, Yassir EL MANEI, Racha HAMITI et Pierre 
MODE souhaitent intégrer le groupe espoir. 

• Nous accusons réception de la candidature de Arthur MARCO au titre de Ligue JAL 

• La CDA se félicite de la participation de 100% des féminines au rassemblement des 
féminines du 22/10 organisé par la Ligue grand Est. Luc représentera la CDA. 

• Le rassemblement de Janvier aura lieu les 14 et 15 Janvier 2023 par groupe d’arbitre. 

2 - Procès-verbaux 

• Le procès-verbal de la réunion du 9 Septembre est en cours de rédaction et ne peut 
donc pas être approuvé. 

3 - Le point sur l’évolution de l’effectif 

• Julie Araujo est blessée jusqu’à la fin de saison. La CDA lui souhaite un bon 
rétablissement. 

4 - Accompagnements – Examens pratiques - Observations 

• Les jeunes arbitres « District Stagiaire » suivants ont récemment réussi l’examen 
pratique. Leur nomination dans la catégorie « District JAD » sera proposée au Comité 
directeur :  

Gabriel Rigobert, examen validé le 9/10 par Gael Thomas (15.10/20) 

Yassine M’TIBAA, examen validé le 8/10 par Michel Vuibert (15.45/20) 

Thomas RAOUL, examen validé le 22/10 par Patrick Martineau (16.10/20) 



5 - Futsal 

• Actuellement, l’effectif est de 12 arbitres. Les arbitres ont participé au rassemblement 
de Septembre. 

• Denis nous informe qu’une FIA Futsal est prévue en Mars 2023. 

6  -  Rassemblement d’été du dimanche matin 18 septembre 2022 

• 86 arbitres étaient présents à ce rassemblement. Avec les membres de CDA et les 
observateurs, c’est un peu plus de 100 personnes qui ont participé. La CDA se félicite 
du nombre de participants. 

• Les copies de l’examen écrit ont été corrigées par julien. 

7  –  Formation Initiale en Arbitrage 

• La prochaine FIA se déroulera du 11 au 13/11 inclus au CREPS de Reims. Cette 
session se fera avec 40 nouveaux candidats. 

8  -  Echos des instances 

• Le District Marne va très certainement déménager sur Reims mais il reste en attente 
de la décision du COMEX. 

9  -  Date de la prochaine réunion 

• La prochaine réunion de CDA aura lieu le Vendredi 25 Novembre au District Marne à 
Epernay. 

Une fois l’ordre du jour épuisé, la séance est levée. 

Le président : Julien SAUCIER         Le secrétaire de la CDA : Stéphane DESANLIS 
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